

《大梦归离》携手学者解读《山海经》



《山海经》作为中国古代文化的一颗璀璨明珠，记载了众多神秘的地理、人文、神话等内容，是研究古代社会生活的宝贵资料。它不仅是文学艺术的源泉，也是当代影视创作的重要灵感来源。近日，正在爱奇艺热播的电视剧《大梦归离》因其对《山海经》文化的深度挖掘而获得了学界的关注。

此次电视剧《大梦归离》携手中国社会科学院教授李安纲、北京市朝阳区宣传文化中心，在北京某高校成功举办了“追寻《山海经》的奇幻世界”主题讲座。此次活动旨在以《大梦归离》中的角色与《山海经》中的妖兽形象入手，引领学生深入了解这部古老典籍的魅力，激发他们对中国传统文化的兴趣和热爱。

李安纲教授以其深厚的学术功底，从《山海经》的架构讲起，分为《南山经》《北山经》《西山经》《东山经》《中山经》《海外经》等几个篇目，用风趣幽默的方式介绍了活跃在这个奇幻时代中的诸多“神兽”和古人想象中的奇幻故事。从《山海经·西山经》记载中“又西四百里，曰小次之山，其上多白玉，其下多赤铜。有兽焉，其状如猿，而白首赤足，名曰朱厌，见则大兵”的朱厌，到



《山海经》记载中“东望山有兽，名曰白泽，能言语。王者有德，明照幽远则至。”的白泽，再到《北山经》中有趣的羆、富有悲情色彩的精卫，一系列神异的故事，在李安纲教授的讲述下栩栩如生。

李安纲教授还立足神话故事的源头分析了妖兽的形象来源等，给予学生在文学素养上的无限启迪。伴随李安纲教授的讲解，同学们或奋笔疾书，或若有所思，现场不时响起阵阵掌声。

此次讲座活动，不仅是对《山海经》文

化的一次深入探讨，也是传统文化与现代教育结合的成功案例。通过这样的文化交流活动，既能让更多年轻人了解并喜欢上传统文化，也能促进影视作品与学术研究之间的良性互动，共同推动中国传统文化的传承与发展。

电视剧《大梦归离》以其独特的视角和丰富的想象力，为观众打开了一扇通往《山海经》世界的窗。未来，我们期待通过更创新的形式表达文化自信，帮助传统文化焕发独特光彩。

据光明网



别拿自己不当干部

王喜当工长这么多年以身作则。虽然没有得到广大工友群众的充分理解，但妻子张芸早已按照干部家属应有的标准严于律己，上小学的儿子更是因为自己有个当干部的老爸自豪不已。王喜是个实在人，除

了工作中做表率，日常更是为群众排忧解难。女工赵小玲因感情被厂劳资处长之子玩弄而自杀，王喜亲自把她送到医院并主动到保卫处去讨说法；沈飞运用不正当手段想调到厂部，王喜坚持不放手，顶着阻

力找厂长反映情况……因为冒犯了小人，王喜被调到职工浴池就任副堂主，但他仍勤勤恳恳、任劳任怨，直到有一天，他再被公选为车间副主任。王喜更加严格要求自己，在他的工长位子上兢兢业业……

中央电视台(六套)10:18播出

九条命

影片是由钱路劫编导并执导，宋禹、张立、郝星棋、张振华、张浩然等主演，李幼斌、王挺、姜超特别出演的战争历史片。

1944年的抗日湘南战场上，国民党向

军队下达撤退命令后，有一群川军毅然留下选择坚守。

这群川军经过与敌人的激烈战斗，最终只剩下以连长秦浩忠为首的9名战士。他

们在弹尽粮绝之际，为保护当地百姓，掩护群众撤退，与湘南瑶、汉乡亲一起，以自己的血肉之躯抗击日本侵略者，最终牺牲在异地他乡。

中央电视台(六套)12:11播出

- ★中央电视台(一)
- 20:00 特约剧场
- 22:33 山水间的家
- ★中央电视台(三)
- 18:30 开门大吉
- 19:30 星光大道
- 20:54 舞蹈世界
- ★中央电视台(五)
- 19:30 2024/2025赛季中国排球超级联赛
- 22:05 2024/2025赛季斯诺克英国锦标赛第2轮
- ★中央电视台(六)
- 20:13 故事片 神枪决
- 22:22 译制片 未来水世界(美国)
- ★中央电视台(八)
- 19:30 黄金强档剧场 我是刑警
- 22:20 经典剧场 城中之城
- ★中央电视台(十)
- 18:54 味道
- 19:16 自然传奇
- 20:15 探索·发现
- 21:21 解码科技史
- ★中央电视台(十二)
- 18:50 法律讲堂
- 19:22 一线
- 20:57 天网
- 21:37 道德观察
- ★中央电视台(十三)
- 18:00 共同关注
- 19:39 焦点访谈
- 21:30 新闻1+1
- 22:15 国际时讯
- ★中央电视台(十七)
- 21:12 三农群英汇
- 21:44 共富经
- 22:37 超级农人秀

(节目如有变动,以当天播出为准)